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A spanyol kérdés körül egyre élesebb 
ellentétek robbannak ki a memzetközi 
politikai életben. Az amerikai és az an- 
gol világlapok már nyiltan irják, hogy 
a berlini kormány Spanyol-Marokkó 
megszállására készül és ezzel gyarmati 
birtokhoz akar jutni. A francia sajtó 
éles támadásokkal válaszolt erre a né- 
met készülődésre, sőt a francia nagy- 
vezérkar állitólag már felhatalmazást 
kért a párisi kormánytól, hogy meg- 
szállhassa a Spanyol Marokkót, mert a 
német megszállás háborus bonyodalma- 
kat idézhetne elő és különben is mélyen 
sérti Franciaország aírikai gazdasági 
erdekeit. Németország viszont Franec 
igérete alapján jár el, amely ugy szól, 

Dáris : 
ltöa atagesszoa 

A francia közvéleményen páratlan ide- 
gesség vett erőt a világsajtó legujabb hi- 
fei miatt, amelyek arról szólnak, hogy Spa- 
nyol Marokkó területét német katonák árasz 
tották el. A francia lapok ezért éles tá- 
madást intéznek a berlini kormány ellen és 
ezzel olyan feszült légkört teremtettek Pá- 
ris és Berlin között amilyenre az elzászi nép 
szavazás óta nem volt példa. A francia ra- 
dió reggel leadott külpolitikai szemléjében 
nyitan megvádolta Németországot azzal - 
hogy európai háborus bonyodalmat készit 

- Németország veszélyezteti HEurópa 
tékéjét - mondotta a rádióbemondó. Az- 

London: 

A legujabb események miatt ujból ki- 
Meződött a régikeletü angol-olasz ellentet, 
amelyet a nemzetközi közvélemény a leg- 
utépbi sriemberi megállapodással végleg 
megoldottnak hitt. Ebben az "uriemberi" 
egyezményben London és Róma megegyem- 
ltek a nemzetközi kédésekben és a Fökdközé- 

Rosenberg iff Rosenberg *07 

SranyolMarokkó 
világ unj Tüzfé

szke 

Németoszág veszélyezteti Európa békéjét - irja 
a francia sajtó. . Ujabb angol-olasz ellentfét 

- A Magyarság eredeii külpolifiikal ludósiltása - 

hogy Berlin birtokba veheti a Spanyol 
Marokkót, ha a polgárháboru alatt Né- 
metország önkéntesekkel és hadianyag- 
gal támogatja Franco nemzeti csapa- 
tait. Ebben a pillanatban állitólag né- 
met katonák már elözönlötték Spanyol 
Marokkót és ezzel a spanyol polgárhá- 
boru kérdése már másodrendü problé- 
mává zsugorodott. A francia vezérkar 
készülődik, Németország pedig katoná- 
kat hajóz be „gyarmatára". Minden pat 

tanásig feszült és ebben az ideges har- 

gulatban nem lehet tudni, mikor kat- 

tan el az első francia vagy német fegy- 
ver Afrikában. Ha pedig elkattan. ak- 
kor... De ez még a jövő titka. 

Németország veszélgezteti a viládbékét 
után igy folytatta: 
terjeszkedését Alfred Rosenberg Hitler egy- 
kori külpolitikai tanácsadója készitette elő. 

A francia lapok, a jobboldali Le Jour 
kivételével egytől-egyig szigoru intézkedé- 
seket követelnek, hogy a francia kormány 
az angol kormánnyal karöltve akadályozza 
meg EBerlin marokkói terjeszkedését. Egye- 
dül a Le Jour helyezkedik mérsékelt állás- 

pontra és kifejti hogy egyes angol és ame- 

rikai világlapoknak a Spanyol 
megszállására vonatkozó értesülései alapta- 
lanok. A lap szerint egy munkatársuk repü- 
lőgépen átrepült Spanyol Marokkó felett és 
ott egyetlen idegen katonát sem látott. 

Kicicződött az andololasz ellentét 
tengeri uralom vitáját is megoldották. Most, 

tekintettel arra, hogy Olaszország minden 

erejével támogatja Németországot és igy 

természetesen Németország afrikai terjesz- 

kedését is, az angol sajtó ismét olaszellenes 

let penget A rok szerint az angal 

- Németország afrikai 

Marokkó 

közvélemény bizalma ujból megrendült Ro 
ma iránt. 

A Baldwin kormány bizalmas értekezle- 
ten foglaikozott a legujabb nemzetközi ese- 
ményekkel és ezen ugy határozott, hogy. 
ujabb jegyzéket küld a római, berlin, 
moszkvai, párisi és lisszapboni kormányok- 
hoz azért, hogy a kérdéses kormányok azon 
nal akadályozzák meg az önkéntesek tobor- 
zását és Spanyolországba történő száltá 

sát. Az angol kormány ugyanakkor megti-! 
totta, hogy Angliából önkénteseket teboroz-) 
zanak akár a spanyol nemzeti csapatok. 
akár a népírontiak részére. 

Berlin: 

ó 

Francia-angol, 
fortatüntetés 

A német sajtó szerint Franciaor- 
szág azt javasolta Angliának hogy többő 
hajóegységből álló közös flottatunte- 
tést rendezzenek a spanyol-marokkoi [ 
partok mentén. Az angol kormány nen 
válaszolt a francia javaslatra. 

Német politikai körök azt is feltü-! 
nőnek tartják, hogy a szovjetsajtó, a 
mely európai kérdésekkel rendszerint el 
késetten foglalkozik, ezuttal a francia 
sajtóval egyidőben terjesztette Spanyol, 
Marokkó mémet megszállásának hirét. 
A lapok megállapitják, hogy ez is bizo- 
nyitéka annak, hogy az egész temetete 
nes propagandának a párisi és Kösen- 
berg valenciai szovjetküvetek : az értet 
mi szerzői. 

Burgos, január 12. 
A madridi arcvonalon két nap óta nyu: 

galom uralkodik. A nemzetiek főparancsnok 
ságának jelentése szerint ez a nyugalom azt 

a célt szogálja. hogy a következő hadmóz 
dulatokat előkészitsék. 

A kormánycsapatok teguap este ujabb! 
ellemámadást intéztek a madridi fronion 
de ez az ellentámadás meghiusult. Ugyan- 

csak burgosi jelentés közli azt az eddig még 

meg nem erőstett hirt, hogy vasárnáp Bű-! 

baoban véres lázadás tört ki a nemzetiek és 

a szélsőbaloldali elemek között, amelynek 
során 200 ember halt meg. A baszk minisz- 

terelnök és konhányának tagjai emondak
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Hallottam, uraim, hogy a házamban 
nyomoztak, én vagyok a tulajdonos. Ameny 
nyiben a felvilágositásaimmal szolgálatukra 
lehetek, szivesen rendelkezésükre állok. A 
ház hónapok óta lakatlanul áll. Amióta az 
utolsó lakó kiköltözött, többször kiadhat- 
tam volna rövidebb időre néhány szobát, én 
azonban ilyenirányu kéréseket minden al- 
kalommal visszautasitottam. A napokban is 
egy ur, vagyis pontosabban egy ember, - 
szintén megkért, hogy néhány napra adjak 
bérbe a számára egy szobát, de én őt el- 
utasitottam. Ugylátszik azonban, mégsem 
tett le a tervéről, mert másnap délután, egy 
társa kiséretében idejött és a padlástól a 
pincéig bejárták az egész házat. Arra gon" 
doltam, hogy bizonyosan két munkás, akik- 
nek nincs lakásuk, - ami a mai viszonyok 
között gyakran előfordul - és igy akarrak 
nagyobb pénzkiadás elkerülésével fedél alá 
jutni. Nem tulajdonitottam különösebb fon- 
tosságot az esetnek, azonban mindenesetre 
felszólitottam a vállalkozót, akit házam le- 
bontásával megbiztam, hogy mielőbb fogjon 
hozzá a munkához. 

Le tudná irni nekünk pontosan an- 
nak a két embernek a külsejét? - kérdezte 
a rendőrfőnök, 
- Az, aki engem felkeresett, magas, 

szélesvállu ember volt, simára fésült fekete 
hajjal; a másik, akinek a személyieirását 
tsak a házfelügyelőtől tudom, alacsony, kör 
tös, szakállas ember 
- Ök azok! - kiáltott fel Cottelin.- 

Most hogy itt a második tanu, talán hinni 
fognak nekem is? 
- Előbb menjünk mindenesetre Jesso:? 

fakására - mondta a rendőrfőnök. 
Cottelin vállat vont és beszálltak a ta- 

ziba. UÜtközben Cottelin cigarettára gyuj- 
tott és sértődött pillantásokat vetett kolle 
gáira, akik tudomást sem vettek róla és 
egymásközött beszélgettek. Végre Cottelin 
nem győzte tovább a hallgatást. 
- Te csak azokkal az ügyekkel fog al- 

kozol szivesen, amelyeket te fedeztél fel. 
- Várj türelemmel öt percig - vála- 

szolt a másik nem minden él nélkül - a 
fontos csak az, hogy ne hagyjuk magunkat 
félrevezetni. 

Megérkeztek Jesson háza elé. Becsön- 
gettek: senki. Amikor már harmadszor is 
hasztalanul csöngettek az egyik szomszéd 
megjelent: 

- Azt hiszem, Jesson ur nincs odaha- 
za. Tegnap reggel elutazott. 

- És egészen bizonyos benne, hogy nea 
tért vissza? 
- Hacsak éjszaka nem, mert különben / 

okvetlenül láttam volna. Annyi bizonyos, - 
hogy tegnap reggel óta nem láttam. 
szen láthatják is, hogy ablakok, ajtók mind 
zárva vannak. Jesson ur időről időre el szo- 

Belföld: 
ilyenkor ideszokott jönni reggelenként egy 

a lakást s megöntözni 

kott utazni néhány napra. Máskor azonban 

barátja, kiszellőzni 
a kertet. Véletlenül éppen itt jön talán ő 
tud bővebb felvilágositást adni. 

Alacsony emberke jelent meg az ucca- 
msarkon. Mindannyian elébesiettek. 

- Legyen szives felvilágositást adni, 
muram, hogy Jesson ur barátja-e önnek? 

(Folyt köv 

, .. 

Időjárás 
A bucurestii meteorologiai intézet je- 

ldentése: Az égboltozat inkább felhős lesz, 
északkeleti szél, havazás az ország keleti ré 

képezőgépet lopott el. iszében, a hőmérséklet csökken. 

VARSÁAG ............ 

Hi 

a 

Buücuresti január 12. 
A kormány tagjái ma délután Dinu Bra 

tianu lakásán minisztertanácsot tartanak. A 
minisztertanács ülése előtt Tatarescu minis 
zterelnök és Dinu Bratianu pártelnök között 
bizalmas természetü megbeszélés lesz. A 

lament munkaprogramját, a költségvetést s 
meghallgatják a külügyminiszter jelenté- 
sét a külpolitikai helyzetről. 

Politikai körök értesülése szerint, az ös 
szes politikai pártok nagy sulyt helyeznek 
a községi választásokra, mert ezek eredmé 
nyei döntő belolyást gyakorolhatnak a kor- 
mányutódlás tényére. Juca belügyminiszter 
biztositotta a politikai pártokat és a sajtót 

a községi választások tisztaságáról. 
Egyébként a belügyminiszteriumban 

Juca belügyminiszter elnökletével tovább 
folytatták a prefektusok értekezletét. A pre 
fektusok 18-20-as turnusokban vesznek 
részt az értekezleten. 

Az egyes miniszteriumok elkészitették 
költségvetési tervezetüket. Igy a földmüve- 
lésügyi miniszterium költségvetése 762 mil- 

Bécs, január 12. 
Katolikus körökben XI Pius pápa ko- 

moly betegeskedésével kapcsolatban, egyes 
lapok szerint, már megbeszélés tárgyát ké- 
pezte, hogy ki lesz a jövendő pápa. A régi 

nak van a legtöbb kilátása a megválasztás- 
ra. Van azonban olyan mozgalom is. hogy 

Oradea, január 12. 
Többizben is beszámoltunk már ar- 

ról, hogy az oradeai rendőrség elfogta 

Molnár Imre szökött magyarországi 
gyilkos fegyencet, aki Tileagdon három 
betörést követett el. A rendőrség rádió 
gramm utján kért Molnár Iimre előéleté- 
ről felvilágositásokat a magyarországi 
hatóságoktól. A válasz ma érkezett meg 

ARAD: Pollák Géza resitai és Rerencz 
Ernő aradincui lakosok a rendőrségen fel 
jelentették Lernez Simon oradeai lakost csa- 
lás cimén. 
őket. 

SATU-MARE: Kozma Mihály merko- 
csis, 76 éves korában felakásztotta nmagát és 

SIGHET: Beszkid Alfréd viseul de susi 
lakos összeszólalkozott Crafcic Vasile erdő- 

felét fegyverével fejbevágta, hogy az eszmé 
letlenül rogyott össze. 

REGHIN: Kohn Sámuel pékseged a 
Librária Nouá könyvkereskedésből 14 lény- 

Titolesce és Stelian Popescm együnt? 

uvara igazságügyminiszter kiosz. 
lolla az sajtótörvényjavaslatol 
a miniszterek és államiitkárok közön 

minisztertanács ülésén megtárgyalják a par- 

tagjai voltak. 

Scrédu Jusunián pápaiclölt ? 

tradició szerint erre a magas méltóságra 
olasz bibornokot szoktak megválasztani s 
ebben az esetben Pacelli biboros-államtitkár 

Megérkezett a magyar rendőrség érte- 
sitése az Oradeán elfogott fegyencről 

A NAP 

17000, lejjel kárositotta meg 

ló lesz, 200 millióval nagyobb, mint az elő. 
ző évi, viszont az igazságügyminiszterium 
162 millióval lépte tul a mult évi keretet, 
Ezt a tullépést az uj büntetőtörvényköny 
életbeléptetésével indokolják. 

Bucuresti, jannár 12. 
Diuvara igazságügyminiszter külföldi 

utjáról hazaérkezett és első ténykedése volt, hogy a módosiított sajtótörvényjava latot kiosztotta a miniszterek és az államuit 
károk között. A sajtőtörvénytervezetbe fel 
vették az ujságirószervezetek álta! kért mú 
dosításokat is. Beavatott politikai körök ugy, 
tudják, hogy Dinu Bratianu a Hberális párt elnöke élesen ellenzi az uj sajtótörvényt, - 
mert abban a sajtószabadság sérelmét látja 

London, január 12. 
Az angol sajtó egy része azt irja, hogv 

Titulescu, volt külügyminiszter néhány hét mulva hazaérkezik. Haza érkezése előtt S lan Popescu, az Üniversul főszerkesztője 
felkeresi a volt külügyminisztert, hogy tár- 
gyalianak a régi konzervativ párt feltámasz 
tásáról, amelynek annakidején mindketten 

ezuttal ne olasz, Lanem kültöldi bibornokot 
válasszanak meg. Nem valószinü ugyan, - 
hogy ez a törekvés sikerül, de mégis k.omo- 
lyan beszélnek rólai 

Ha erre sor kerülhetne. előreláthatólag 
egy kisebb nemzetből való biborost válasz tanának meg. Ez a biboros, hir szerint Se- 
rédy Jusztinián magyar biboros hercegpri- 
más volna. 

... 

A budapesti főkapitányság közli, hogy 
Molnár Imrét 1922-ben életlogytiglani 
fegyházra itélék. Jó magaviselete miatt, azonban 1985 december 11-én feltétele- 
sen szabadlábra helyezték, azonban Ma 
gyarország területét nem volt szabad elhagynia és 1940-ben jelentkeznie kél lett volna, 

Külföld: 
NEW-YORK: A Pacific öbölben tava: szi éghajlat uralkodik. Ugyanakkor San 

Franciscoban és Los Angelesben a hideg idő járás óriási károkat okoz. 
HAVANNA: Havanna közelében egy angol gőzösön lázadás tört ki. A hajó sze- 

mélyzete birtokába keritette a gőzöst. 
GENF: A Svájc terülétéről kiutasitott, 

Carlo Aprato ujságirónak, a Journal des 
Nations munkatársának január 15-ig kell 
elhagynia az ország területét. 

SOFIA: Bulgária hegyes vidékein régen tapasztalt nagy hó van, Egyes helyeken a 
hó magassága meghaladja a 2-8 métert. A 
nagy havazás megrongália a telefon és táv- 
iró vonalakat.



Hirota japám miniszterelnök 
A miniszterelnök otthoni magányában édesatyjával. 

Még mindig a hágai esküvő 
első vendég, aki a világhird esküvőre megérkezett: a kenti herceg. 

Postarablás a Rivierámn 
közelében több értékkel teli postazsákot raboltak el, A képen látható Ooceli bos- 

tást agyonyerték, 

XI. Pius 
vatikáni palotájának erkélyéről beszél a 

néphez. 

Kemal Aratürk 
A világsajtó egyrészének hirei szerint Za- 

charoff mesés vagyonának örököse. 
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Alexandrescu. Roman államtitkár szigoru rende ele 

Bucuresti, január 12. 

P. Alexandresccu-Román a munkaügy? 
minisztérium főtitkára személyesen veszi a 
kezébe az uj vasárnapi munkaszünetről szó- 
ló törvény rendszabályainak ellenőrzését. - 
Evégből általános razziát rendelt el az egész 
ország területén, amit a munkaügyi inspek- 
torátusok végeznek. A főtitkár maga is raz 
ziákat fog tartani : az ország különböző ré- 

Erélyesen folyii a nyomozás 

a Bariolomeu püspök ellen 

iervreszet meréng;lei ügyében 
Tomescu vikárius érdekes lepelc 

Bucuresti, január 12. 
A Bartholomeu püspök ellen tervezett 

merénylet ügyében a nyomozás a legna- 
gyobb eréllyel - egyenes bel ügyminiszteri 
irányitással - folyik tovább. A bombanne- 
rénylet, - mint ismeretes - nem sikerült, 
de a hatóságok a legszélesedtb körben indi- 

tották meg a nyomozást annak a kiderité- 

sére, hogy ki rejtőzik annak a csoportnak 

az élén, amey e merényletnek is valószinü- 
leg értelmi szerzője. A nyomozás eddig még 

nem járt eredménnyel. 

Anyja védelmében sérünt meg: 

Saiát ayermelé szunrEa 

le 1 berugolt állapolkam 
Piatra Neamt, abvár 2. 

Véres dráma zajlott le tegnap az arde li 
Bicazban. Egy apa tulajdon gyermek tét ké- 
selte meg, mikor ez az anyja segitségere 

sietett. 
Gheorghe Svarghi 53 éves gazdálkodó 

késő éjszaka tért haza a kocsmából s köte- 

Nyárin nap által tönkretett arcbő 
rét hozza rendbe, tisztitsa meg 

Betellegzett a zsebmetszőknek 

get tulajdonit. 

! 
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1Pap Drogueria 

szeiben, hogy vajjon elég szigoruan veszik 
e az uj rendeletet az egyes inspektorátusok 
Az első város, amegyet evégből meglatoga- 
tott Román volt, ahol nem tudtak, vagy nem 
akartak tudni e szünetről s ahol számos 
jegyzőkönyvet vett fel. 

Majd sorra látogatta az államtitkár az 
összes nagyobb moldovai városokat, ahol 
szintén számos razziát eszközöt. 

Remélik azonban, hogy Partolomeu püs 
rök gyanuja alapján hamarosan ra fognak 
bukkanm a tettesekre. A püspök ugyanis 
annak a gyanujának adott kifejezést, hogy 
a merényletet egy lon Tonescu nevü lelhész 
követte el. Tometcu, a püspök vikáriusa, 
egyik fővárosi lapnak nyiatkozatot küldött? 
amelyben megállapitja, hogy a merénylet 
mog lett rendezve azzal a céllal, hogy hasz- 
nosnak vélt fordulatot teremtsen. A fővá- 
rosi lap „"fentartással közli, a lelkész leve- 
lét s annak csupán informativ jelentősé- 

zöijék. A rendelet szerint, a kéziogit 
tikai büncselekménynek minősítik 

Hirek közvetitése 14.30: Gramofonlen 

Bevezető előadás 21.15: A fiharmonl 
hangversenyének közvetitése az Athe 

THos a kézfega 
Róma, j t 

Sztarace, az olasz fascistapárt fő 

ra rendeletet adott ki, amelyben meg 
hogy fascistaák egymást kézfog 

HMádió műsor 
CSOTORTOK: 

EBucuresti 7.30: A reggeli műso 
vetitése 13: Gramofonlemezek 13.25. 
hirek adása 13.40: Gramofonlemezek / 

15: Hirek 16.45: Előadás 18: Julea 
kar hangversenyének közvetitése, me 

szünetében körübelül 19: Hirek adás 
na 20: Felolvasás 20.20: Dallemezek ! 

ből 2310: Tánczene Majd utána 23.5 
rek külföldre németül és franciául. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: ( 
fon 8.20: mtrend 11: Hirek 11.20 és / 
Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 14, 
harangszó i8.05: Hanglemezek 13.30, 
rek 1420: Pontos időjelzés 14.30: C 
zene 15.40: Hirek 17.15: Háztartási t 
adó 17.45: Pontos időjelzés 18: Gazi 

18.30: A Közpenti Papnevelő Intézet 
kara 19.15: "Huszonnégymillió magy 
rázs karrierje". Hóry László csevegést 
A rádió szalonzenekara 20.15: Alapi 

dor előadóestje 21.10: Zenekari jazal 
verseny 23: firek 23.20: Horváth ! 
dr. magyar költők német forditásait 
elő 23.45: Az Operaház tagjaiból I 

ja feleségének támadt. Niculai, a gazd 
28 éves fia, anyja védelmére kelt s csitita- 
ni igyekezett az apját, aki a vita hevében 
csizmaszárából előrántotta a kicskáját s föl- 
zoncolta a szerencsétlen fiatalember gyom- 
rát. Niculai Svarghit azonnal besza htották 
a kórházba, állapota életveszélyes. A késelő 

kedni kezdett fel eleségével és gyermekeivel, apát letartóztatták. 

Oradea, Buev Reg. Ferdinand 0. 
Tel, 656 Napona postai sz tküldés- 

Tu nap alalt cgueilen 1stbí0 olvajlás 
sem fordat elő a lóvárosban 
Az wuj büntelőtörvény első áldásos jele 

tóságok e tényt az uj büntetőtörvénykönyv- 
vel magyarázzák. Szerintük ugyanis a zseb- 
tolvajok várják az első törvényszéki itéle- 

tet természetesen mindegyik a másik 

Bucuresti, január 12. 

A fővárosi rendőrség érdekes jel lentést 

adett tegnap közre. A rendőrségi értes tés, 

amelyet az összes fővárosi lapok közölnek, 

arról számol be, hogy az utóbbi evekten 
szokatlan esemény történt a fővárosban. A 
szokatlan esemény az, hogy tiz, - mond és 

ird: tiz nap alatt - egy Zsebtolvajtást sem 
alerá ttek andárssogon. Az uletékes ha- 

ügyében - hogy ehhez tudjanak majd iga- 

Btk igen sulycsan bünteti a zsebtolvajlést 
ugy, hogy most már a zsebmetszőknek is 

pefellegzett... 

„zenekar 1.05: Hirek. 

Kirakat 

zodni egy esetleges lebukás alkalmával. A 

gy f Csak kevesen t 

zaos regym ten ! 
a Szuezi csatorm 

vényeinek többségéhez. A hires 
nát mely az Indiába vezető teu 

feltti hatalmat jelenti, nemzetközi 
vénytársaság épitette. A részvéli 
ség az egyiptomi khedive birto 

" veolt, aki szinte teljhatalmu ur lel! 
a esatorna felett. A khedive egy 

pénzzavarba került és ezt megtul 
testermann nevü londoni angol 

iró, aki az angol fővárosban fel! 
Beanconsfield minieztereinököt 
zölte vele a hirt: 

- A részvényeket az angol ki 
kell, hnogy megvegye! 

A miniszterelnöknek tetszett 4 
felkereste Rotschild bárót, ki 
szöllőt evett. Előadta neki a tef 
Rotschild addig gondolkozott, m 
utolsó szem szöllőt megette. Az 
szólt: 
- Rendben van. A pénz a " 
zésükre áll. 
Az angol kormány erre kist 

pénzzavaraból a khedívét, de cs 
Szuezi részvényeket kérte. Ezzel! 
holnapra Anglia lett az ur a 
felett. Mikor az esemény ki kipatt 
London tüntetve ünnepelte az 
nisztereimököt. A kormány 
mulva lelkiüsmeretfurdalást érze 
küldte titkárát p 
ságiró nyomoruságos butorozó 
bpan lakott. Mikor a titkár meg!! 

nincsen-e szüksége valamire, A 21 
iró igy válaszolt: 

- Én a hazámat kötelességből 

lom. 
Mikor Westermann meghalt 

adták össze a pénzt hegy e 
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Szerelem. lélrékenység. fersépisztoly 

Véres szerelmi dráma 
Marghitán 

Hegedüs Józsei urasági alkalmazott két 
tfolylövési adoti le Naszfa Erzsébei pincér- 
leányra, azulán öngyilkosságoft kisérelt meg 
Marg Sita véres szenzációja 

Oradea, január 12. 
Tegnap este 12 óra előtt néhány perc- 

cel pisztolylövés dördült el a marghitai Bod- 
nár-fele vendéglőben. A dörrenést három 
ujabb lövés követte. A Bodnár vendéglő sze 
mélyzete erre berohant Naszta Erzsi 28 
éves pincérleánynak a vendéglő épületében 
tekvő szobájába, Ebben a pillanatban borzai 
mas látvány tárult a szemük elé. A szobá 
ban vértócsában feküdt Naszta Erzsébet, a 
pincérlány, Hegedüs József 28 éves urasági 
alkalmazott pedig ájultan hevert mellette. 

Az első pillanattan senki sem tudta, 

„Semmi közöm Hegedüshöz", mondja a leány 
A két sulyos sebesültet még az éjjei 

beszállitották a Bihormegyei közkórházba. 
Hegedüst a 7-es kórteremben helyezték el. 
Itt felszik a merénylő átkötött nyakkal. 
Munkatársunk felkereste Hegedüst, de a me 
rénylő nem nyilatkozott. Hegedüsön még 
tegnap délelőtt mütétet hajtottak végre, 

Naszta Erzsébetet a kórház 65-ös kőr- 

Miért?... Miért?... Miért? 
Munkatársunk a kórház folyosóján be- 

szélgetett a merénylő feleségével is. Az asz- 
szony 24 éves, egy 2 éves gyermek anyja. 
Idegesen tördeli kezeit, szaggatottan beszél: 

- Férjem egy éve elhidegült tőlem... - 
Sokszor kimaradt éjjel.. Keresetével sem 
számolt el... Már hónapok óta gyanakodtam 
Naszta Erzsire... Gyakran megpróbáltam, 
hogy rajtaüssek a szerelmi légyotton. Nem 
siketült. Ügyesebbek voltak. Mikor férjemet 

Megérkezett 
a megyei és 

Jelentettük, hogy a belügyminiszterium 26 megyében és városban március 25-re el 
rendelte a választást. A rendelet ma érkezett meg a bihormegyei prefekturára. Chirila 

alispán munkatársunknak kijelentette, nogy a megyének - nincs pénze 
költségekre, Bancila prefektüus egyébként iucurestibe utazott és csak az ő hazatérte 
után dől el, hogy megtartják-e márciusban a választásokat vagy sem. 

Ez aztán a balszerencse 

Tárgu Mures, jan. i2. 
Különös körülmények között bekövet- 

kezett, halálos kimenetelü szerencsétlenség 
történt tegnap Mures megyében. Voiniceni 
községen keresztül haladt a targu-muresi 
városháza teherautója, amelyet Tomuta C. 
soffőr vezetett. Togan Vasile 25 éves füld- 
mivsnek a szomszéd faluban volt dolga, el- 
határozta hát, hogy potyautasként a teher- 
autón teszi meg az utat. Kihasználva a sof- 
főr figyelmetlenségét, felugrott a lass 
thaladó teherautó hátsó részére. Ebben" a 

pisz- 

hogy mi történt. A vendéglő személyzete 
ázonnal értesitette a csendőrséget, hogy in- 
ditsák meg a nyomozást. Kiderült, hogy a 
Bodnar-vendéglő szobájaban veres szerelmi 
gyilkossági kisérlet játszódott le. Hegedüs 
József az esti órákban felkereste Naszta Er 
zsébetet, akihez régi ismeretség füzi, elővet- 
te forgópisztolyát és két lövést adott le a 
leányra. Az első golyó Naszta Erzsébet mel 
lébe furódott, a másik pedig az alsó testét 
érte. Ezután a fiu maga ellen forditotta a 
forgópisztoly csövét és a nyakszirtjébe lőtt 

termében helyezték 
beszél: 
- Nem tudom, miért történt az egész.. 

Semmi közöm sem volt Hegedüshöz... 
A leány állapota nagyon sulyos. 
Niaszta Erzsébeten szintén mütétet haj- 
tanak végre, de életben maradásához kevés 
reményt füznek. 

el. Könnyes szemmei 

felelősségre vontam, tagadta, 
lenne a pincérleányhoz. 

- Miért történt a gyilkossági kisérlet? 
- Féltékenység. 
- Most operálják a férjét.. 
- Bár halna meg, olyan szégyenbe ho- 

zott. Mindenki kinevet... 

hogy köze 

A hatóságok erélyesen folytatják a nyo 
mozást a merénylet körülinényeinek tisztá: 
zására. 

Oradea, január 12. 

borult. Togan Vasile az ujonnan felkapasz- 

Selyem, mosók, ingzefir, szövet 
maradékok nagy mennyiségben érkeztek 

STEINE R maradékos 
Oradea, Calea Victorie. 3. az udvarban. 

kodott potyautas oly szerencsétlenül esett 
le, hogy a kerekek halálra gázolták. Azon- 
nal kiszenvedett 

Manoilescu-Strunga, Oromulu, 
mitru, Furlugeanu és Morariu. 

kihallgatások, amikor is sorban, 
után járulnak az uralkodó elé a pártok ve- 
zetői, hogy kifejtsék nézeteiket, a bel- és 
E külgpolitikai helyzetről. 

Amit már nem is mertem 
rémélni, megiörtént... 

pi0 esztendeig szenvedtem sulyos gy- 
morbajjal, hiába próbálkoztam a legkülön. 
félébb gyógyszerekkel, nem segitettek. Már 
minden reményemet elveszitettem, amikc 
felhivták a figyelmemet a Gastro D ameri 
kai gyógyszerre. Rendeltem egy üveggel a. 
annak elfogyasztása után el vagyok ragad- 
tatva a csodálatos eredménytől. Ügy érzem, 
mintha ujjászülettem vona, tudok enni, 
aludni, nincsenek fájdalmaim. Sziveskedje 
nek még 2 üveggel küldeni, hogy folytas- 
sam a kurát. Gordosescu I. N. szövetkezeti 
könyvelő, Moara Slobozia jud. Dámbovita. 

Fenti elismerő sorokhoz még csak any- 
nyit füzünk hozzá, hogy a Gastro D kezelés 
ajánlatos az összes gyomor és bélbántalmak 
szekrekedés valamint epe, vese és minder 
nemü ideges emésztési zavarok ellen. 
Gastro D." kapható az ország összes 
gyógyszertáraipan és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130 lei utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 
........................ 

Saljapin a világhírű opera- 
énekes Bucurestibe érkezett 

Bucuresti, január 12 
Fedor Saljapin, a világhirü eperaéne- 

kes, hétfőn a fővárosba érkezett, ahol több 
hangversenyt fog adni. 

Miérl tűri. 
. h 

kinorga a 
RHEUMA, ISCHIAS, KÖSZVÉNY 
oldal, hát, gerincz, szüras 
szaggatass kereszicsont 

ájdalom? 
Mikoracsodaás hatásu 

Dongiliia 
FAJDÁLOMŰZÖ CSUZ És KÖSZVÉNYKENŐCS 
ARA aeteidsvereeyeve A 

é AD . aarié 

Belpolitikai kishírek 
1. 

Lassanként hazaérkeztek politikusaink, 
akik az ünnepeket külföldön töltötték. Így 

városi tanmácsválasztás 
kiirásáról szóló rendelet 

hazatért Richard Franasovici közlekedés- 
ügyi miniszter Párisból, vele egyidőben ér- 
kezett meg Sergiu Dumitru belügyi ánlam- 
titkár is, aki ma el is foglalta hivatalát és 
igy Marinescu ezredes, bucuresti rendőrpre- 
fektus megbizatása, amellyel a belügyi ál- 

a választási lamtitkárt helyettesitette, lejárt. 

2. 

Grigore Junian, a radikális parasztpárt 
véezére, aki ünnepi szabadságát Bécsben től 
.. . ; 
tötte, ott megbetegedett és igy nem térhet 
vissza egyelőre az országba. 

Feludrott a teherautóra a pofuautas 
ruár 21-ére hivták össze az évi rendes köz- 
gyülésre. és abban a percben ic borult az autó 

pillanatban az autó kátyuba került és fer 

3. 

A Banca Nationala részvényeseit feb- 

4. 

A Hiberális párt, a választási propagan- 
da erőteljesebb lebonyalitása céljából pro 
paganda bizottságot alkotott, amely ma ült, 
össze ülésre. A bizottság tagjai: Cipioanu, 

Sergiu Du- 

E hét végén megkezdődnek a királyl 
egymás-
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pzoneEYESEk 
APRÓHIRDETESEK ára szayankent 

2.lei. Legkisebb "hirdetés 10 szóig 20 lei. 
hirdetés dija vidékről postabélyegben : 

beküldhető. 
A Eumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 
10 szavas apróhirdetést 10 lelért közlünk. 

ucuresüi olvasóink apróhirdetéseket Mózes 

Jenő urnál, Str. N. Filipescu 32. szám alatt 

adhatnak fel. 

POSTA 

Róna fényképésznél 

készülnek : a legszebb és 
jegolcsőbb tényképek !! 

Strada Alexandri No. 4 

Hatszázezer értékü ház és üzlettulaj- 
donos vagyok (35 éves, 156 cm. magas, 
érettségizett). Hagsonló, jól szituált, 29 éven 
aluli, jó megjelenésüű, intelligens nő isme- 
retségét keresem, házasság céljából. Fény- 
képes leveleket Tutungerie Specialá Sibiu. 
sti. Faurului 10 elmemre továbbit "Tavasz" 
jeligére. 

ArLAS 
Satumarcra megbizható ujságárusito- 

kat keresünk. Jelentkezni Satumare, Str 
Grigore Urechia 12. 

Ujságárust, akinek már van gyakor- 
data, fix fizetéssel vagy magas jutalékkal 
felveszek. Molnár Albert Aninoasa jud. Hu 

nedoara. 

Vincellért felveszek Kocsis János, Str. 
Dr. loan Ciordas 60. 66 

Ferfekt szobalány azonnal felvétetik. 
gjhelyi, Str. Ciorogariu 15 IH emelet. 75 

Niatal fényképész segéd állást keres a 
szakma bármely munkájában. Farcas Li- 
vius, Str. Reg. Carol II 47. Uioara, (Jude- 
tul Alba. ) 72 

Percentesnőt fiatal, ügyes, csinos nőt 
keres vidéki vendéglő. Ajánikozók adják le 
eimüket a kiadóba. 9z 

Sszabó segédet nagymunkához felveszek 
Nógrády P Piata Reg. Maria 3. 93 

VÉTEL-ELADÁS 

Egy jókarban levő Pallas Lexikon ol- 
tsón eladó. Str. Fabricilor 12. Hajdu. 101 

Cukrászoknak, tortalap, papirtálca, mig 
non papirok, papir szalvéták nagy válasz- 
tékban a legolcsóbban FPásztor Ed Ede cég pa- 
Piráruházában. 7040 

Két gyönyörü, szépen fejlett, fajtiszta 
"emdeni" gunár eladó. Fajbaromfi tenyé- 
szet Oradea, Str. Franceza 12. 87 

Keonyhamérieg, 5 kilós, suly ozkoi megvé 
telre kerestetik. Török, Str. Marasti 8. 94 

Ajtó, ablak, cserép, filegoria eladó. Str. 
Tudor Vladimirescu 30. 96 

Flor, selyem, taffet és kreppe parirok 
a legnagyobb választékban Pásztor papirke- 
reskedésében. 707é 

cska ólmot veszünk barmilyen rnagy 
mennyiségben a legnagyobb napi árban a ki 
adóhivatalban. 7083 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
rASztóR EDE caG KözFORGOGEPEN, 

oRApEA , 
Telefon: 350 .. - 

ö 
1936 január 14. 

Meghal! a marghitai véres szerelmi 
tragédia egyik sebesültje 

Lapunk más helyen részletesen beszáa- 
moltunk a marghitai véres szerelmi drámá- 
ról. Lapzártakor értesülünk, hogy az egyik 
aldozat, Naszta Erzsébet a délután folya- 

mán meghalt. A közkórnáz a halálesetet je- 
lentette az ügyészségnek, amely minden va- 
lószinüség szerint el fogja rendelni a bon- 
colást. 

Halálos végü verekedés úgya 
az oradeai esküdiszék előtt 

Oradea, január 12. 

A reggeli órákban kezdte meg az ora- 
deai esküdtszék Niciu-Popescu-Hoványi ta- 

nácsa tárgyalni Valcice Teodor ocestii lakos 

ügyét. Az a vád ellene, hogy két évvel ez- 

előtt egy szekérlőccsel fejbevágta falubeli- 

jét, fonutiu lont, aki nem sokkal később 

sebeibe belehalt. A vádat Popescu Marin tő- 
ügyészhelyettes, a vádlottat dr Bledea Va- 
sile, a magánvádat Lascu Octavian képvi- 
seli. Lapunk zártakor 

órákban várható. 

ödö tt Amerikában 

a éltő ra heset 
Felvették a váltságdijat, mégis eren 

az elrabolt gyermeket 
Newyorkból jelentik: Amerika közvéle- 

ményét a Lindbergh-bébi elrablásának és 

meggyilkolásának megismétlődése hozta lá- 

zas izgalomba. Amint ismeretes, még deceni 

ber 27-én Takoma városban egy autós ban- 

dita elrabolta Charles Macson gazdag orvos 

8 éves kisfiat. A gyermeket a forgalmas 

ucca közepén 12 éves nővére mellől rabolták 

el, akinek még segélykiáltásra sem maradt 

ideje. Másnap az orvos levelet kapott, hogy 

28 ezer dollár váltságdijat helyezzen letéthe 

Miután a rendőrség nyomozása eredmény- 

telen maradt, a kétségbeesett apa letétbe he 

lyezte a kért összeget, de gyermekét ennek 

ellenére sem kapta vissza. Tegnap azután 

Ederay városkában egy járókelő a hóban 

egy gyermek holttestre bukkant. Macson 

egyik rokona felismerte az elrabolt gyerme- 

ket. láviratilag hivták az apát, aki repülő- 

gépen érkezett meg és ő is felismerte gyet- 

mekét, akit a kegyetlen rablók borzalma- 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAGOK: 

wezsi György - Fazekas Klára, Pre 

pletan Andrei - Schelde Katalin, Ratiu lo- 

sie - Szilágyi Rozália, Pollák Joel - Kehn 
Mária, Bocskor János - Reich Eteka, 

Czuckermann József - Nádasi Regina, La- 

zár Mihály - Weiss Ilona, Vassy Sámuel 
- Banyik Erzsébet, Ungár Sandor - Neu- 
mann Magda, Tonczár Arpád - Domokos 
Erzsébet, Fried Adorján - Róth Szeréna. 

Salcer Julu - Zoltán Magda, Kocsis Jó- 

zsef - Lati Erzsébet, szabó Mihály - Pa- 

tai Marait 

SZÜLETÉSEK: 

Zach Ioan, Rob Eleonora, Igna Victo- 

ria Dudik János, Kovács Lajos, Barta Ilo- 

na, Láng Ferenc, Juhász János, Vigdoro- 
vits Eszter, Petrovits Péter, Gál Alexandru, 
Mocan Cornel, Wohl Ottó, Bántfv Miklós, 

Silaghi Joan, Burkos Judit, Lászlólfy Erzsé 

bet, Haloska Rudoli, Eckmayer Katalin Eos 

tyán Antal. 

HALÁLOZÁSOK: 
Dr. Dallos Sándor 92 éves, özv. Weiln- 

réb Lőrincné, 74 év, H. Hajas Bálázs 2 és 
gél éves, Pap András 28 éves, Chis Marija 4 

san megkinoztak. Arca tele volt sebhellyel 

szája fel volt peckelve, fogai hiányoztak. 
Az amerikai lapok különkiadásban szá- 

molnak be az esetről és a rendőrséget hibáz 
tatják. 

IDŐJÁRÁS JELENTÉES ! 

Londonból jelentik: Állandó 
lehüles varható. A meteorolo. 
gusok ismételten erős fagyot 
és hosszu telet jósolnak. - 

Egészségi óvintézkedésből a- 

jánlatos haladéektalanul a Lon- 
don kötődében beszerezni min- 
dennemü kötött árut, ahol most 

olcsó leltári arusitaás van. 
.e.eeee 

né 72 év, Kenyeres Kálmán 48 év, özv. Cis- 
can Péterné 47 éves, Kostyál Katalin 42 év 
Tout Adám 79 év, Biró Imre 22 év, Szilva 
Eszter 25 év, Scháffer Vince 78 év, özv. Pa- 
vás Mihályné 79 éves, Herskovits Lajos 24 
év, Kiss Imre 60 éves, Bara Floate S1 éves 

Hevesi Sándorné 55 éves, Gellén Gyula S2 
éves, Schenker Dávidné 70 éves, Barta Jai 
nos 80 éves, Turi József 54 éves, Mihalko 
György 90 éves, özv. Cionca Jánosné 55 éz, 
Furka Ferencné 52 éves. Pana urut- 70, 
................. 

Mozgószínházak müűsora: 
Omnia: Ötös ikrek. 

Heyman: Több mint feleség. 
Aypolló: A dzsungel királynője. 
........................ 

Sötétségbe bhorult 
a város közgontja 

Tegnap az esti órákban váratlan sőte 
ség borult a város központjára. Az 
Aurél Lázár uccában levő villanykábel 

uccák sötétben maradtak A villamos- 
mű emberei kivonultak, megkeresték 

lan világitást 

még a perbeszédek 
folynak. Itélet a késő esti. esetleg éjszakai 

év, Bartha József 6 órás, özv. Izsák Simon-- 

kiégett és a Lázár Aurél környékbell 

a hibát és biztositották az akadályta


